

陆慷大使会见朝鲜驻印尼兼驻东盟大使安光日

【本报讯】据中国驻印尼使馆消息:7月20日,陆慷大使会见朝鲜驻印尼兼驻东盟大使安光日。双方就两党两国友好关系交换意见。

陆慷大使拜会印尼外交部多边总司长达利亚特

又讯:7月18日,陆慷大使拜会印尼外交部多边总司长达利亚特。双方就推进两国多边合作、加强沟通协调、办好今年二十国集团系列会议等交换意见。



会见朝鲜驻印尼兼驻东盟大使安光日



拜会印尼外交部多边总司长达利亚特

东盟明年迎来新成员? 东帝汶盼加入



6月2日,东帝汶总统奥尔塔在位于东帝汶首都帝力的总统府接受新华社记者采访。新华社记者 徐钦 摄

新华社北京7月20日电 东帝汶总统若泽·拉莫斯·奥尔塔19日访问印度尼西亚时,东帝汶希望明年加入东南亚国家联盟。



6月6日,在东帝汶首都帝力,一道彩虹出现在海边(无人机照片)。新华社记者 徐钦 摄

印尼总统佐科·维多多当天在首都雅加达南郊的茂物宫接待奥尔塔,两人共同举行记者会。奥尔塔说,东帝汶是东南亚的一部分,已经满足成为东盟成员国的所有要求,期待佐科在印尼担任东盟轮值主席国期间为推动东帝汶加入这一区域组织发挥重要作用。奥尔塔说:“我们期望在印尼担任东盟轮值主席国期间加入,这具有重要象征意义。”东帝汶位于东南亚努沙登加拉群岛最东端,曾经是葡萄牙殖民地,上世纪70年代被并入印尼版图,2002年5月20日宣布独立,是亚洲“最年轻的国家”。东帝汶2011年申请加入东盟,目前为东盟观察员。奥尔塔访问印尼期间将会晤东盟秘书长林玉辉,两人将讨论地区问题及东帝汶加入东盟议题。东帝汶目前为全球第五大经济体,成员包括印尼、新加坡、马来西亚、泰国等10个东南亚国家,人口大约6.6亿。



6月4日,在东帝汶首都帝力,人们在一家水果市场购买水果。新华社记者 徐钦 摄



6月6日,在东帝汶埃尔梅拉,一群女学生坐在街边乘凉。新华社记者 徐钦 摄



6月4日,渔民在东帝汶首都帝力街头兜售自己捕到的鱼。新华社发(维里 摄)

中新社柳州7月20日电(林馨)首届中国(广西)一东南亚国际新能源汽车高质量发展研讨会20日在广西柳州市举行。来自中国 and 东南亚新能源汽车领域的专家、企业家,共探新能源汽车国际化人才培养。

本次研讨会由柳州城市职业学院、上汽通用五菱汽车股份有限公司、东风柳州汽车有限公司联合主办。来自中国、泰国、越南、老挝、印度尼西亚等国专家,围绕“国际产教融合产业创新驱动”这一主题展开研讨。

中国工业和信息化部汽车智能产业研究院常务副院长张砦指出,2022年

1月《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)正式生效,给中国和东盟在新能源汽车产业合作上带来巨大机遇。截至2022年6月,中国新能源汽车保有量1001万辆,占总量的3.23%。

与此同时,东盟各国也正大力发展新能源汽车产业。泰国出台政策减少电动汽车进口商的各项税费与费用,促进新能源汽车的发展;越南政府将9座以下纯电动汽车消费税

5年内降至3%,免注册费3年,以此鼓励新能源汽车消费。

越南汽车行业专家阮德玉指出,上述举措给越南周边的中国、泰国等国家汽车零部件及整车进入越南市场提供巨大的机遇。越南统计局数据显示,越南2021年从中国进口汽车2.27万辆,同比增长207%,进口额达到8.73亿美元。

随着中国与东盟各国产业升级和经济结构调整

不断加快,新能源汽车等战略性新兴产业合力发展势在必行,也给中国一东盟职业教育发展迎来新的机遇。

中国一东盟职业教育研究中心常务副主任兼秘书长王屹认为,职业院校通过与跨国企业深度合作,构建“中国一东南亚职业教育校企共同体”,共建中国一东南亚国际产教融合机制,为中国和东盟国家培养了新能源汽车国际化技术技能人才。

坐落于中国汽车城的柳州城市职业学院,便是积极响应的缩影之一。其与上汽通用五菱汽车股份公司合作共建中印尼上汽通用五菱汽车学院,为中国企业印尼生产基地培养大批印尼本土人才;与中国东风柳州汽车有限公司合作,在老挝与当地职业院校共建鲁班工坊,使中国与东盟职业教育合作关系更加紧密。来自印度尼西亚汽车行业专家阿里夫·帕玛达

指出,根据全球发展情况,印尼政府还一如既往推行汽车电气化的计划。选派印尼学生前往中国学习,有助于学习相关技术,促进当地汽车产业发展。

当天,研讨会发布《关于成立“中国一东盟新能源汽车产教联盟”的倡议书》,旨在搭建政府主导、行业指导、企业参与、科研院所为主体的多元合作平台。成员将在新能源汽车技术研发与升级改造、提升服务质量与水平、建设符合东盟地区实际需求的技术标准与服务规范、深化国际产能合作等方面进一步探索,助力中国和东盟地区的新能源汽车高质量发展。

中新社南宁7月20日电(陈秋霞 张广权)第3届中国一东盟大法官论坛20日在广西南宁举行,来自中国和东盟国家的首席大法官、最高法院院长和大法官通过线上线下方式,围绕“共建21世纪海上丝绸之路 建设高水平司法合作平台”主题进行深入研讨。

中国首席大法官、最高人民法院院长周强当天在开幕式致辞中表示,多年来,中国与东盟国家法

院间一直保持着友好交流合作关系,深入开展高层互访、信息交换、法官培训、司法协助等形式多样的司法交流与合作。

对于未来发展,周强提出三点倡议:

一是不断筑牢司法合作基础。中国和东盟山水相连,血脉相亲,友好关系源远流长。各国司法机关携手同行,相互支持,友好合作,取得显著成效。希望与会各方围绕论坛各项议题坦诚交流、深入磋商、启

第3届中国一东盟大法官论坛在南宁举行

迪智慧、分享经验,力争达成更多共识,形成更多合作成果,推动中国东盟司法交流合作不断取得新突破。

二是扩大司法合作成果。当前,世界多极化、经济全球化、社会信息化、文化多样化深入发展,加强跨境犯罪治理、知识产权

司法保护等领域合作,是各方面面临的共同而紧迫的课题。希望各方共同推动完善区域内国际司法协助机制,营造市场化法治化国际化营商环境,拓展数字经济司法合作,促进贸易和投资自由化便利化,积极服务高水平中国一东盟自

由贸易区建设。

三是健全司法合作机制。要以本次论坛为新的起点,通过开展研讨交流、人才培养等多种形式,加强司法改革、智慧法院、知识产权司法保护、国际商事纠纷解决机制等方面交流,持续拓展司法合作的广度和深度,积极服务构建人类命运共同体。

前述倡议得到东盟国家与会代表支持响应。马来西亚联邦法院首席大法官麦润表示,马来西亚司

法机构坚定支持加强地区司法机构之间的研究、交流与合作。

缅甸联邦共和国首席大法官吞吞乌亦指出,随着中国一东盟关系长久稳固地发展,区域内司法部门应加强合作,维护中国和东盟各国的共同繁荣。

本届论坛期间,与会各方代表还围绕“加快对接RCEP经贸新规则”“加强知识产权合作”“推进跨境在线诉讼”等专题展开研讨交流。